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зовнішньосекреторної функції, що може призво-
дити до панкреатичної стеатореї, втрати маси тіла
та потенційного зниження якості життя.

Метою роботи було проведення аналізу лі-
карського забезпечення симптоматичного ліку-
вання ферментативної недостатності ПЗ.

Основною метою замісної ферментотерапії є
зменшення вираженості симптомів розладу трав-
лення та запобігання смертності, пов’язаної з
мальабсорбцією. В результаті проведеного аналі-
зу зареєстрованих в Україні та Туреччині панкре-
атичних ферментних лікарських засобів (ФЛЗ) за
кодом АТХ A09AA виявлено, що вони відрізня-
ються формою випуску, складом, кількістю та ак-
тивністю ферментів, країною виробництва. На
фармацевтичному ринку за формою випуску фер-
менти представлені традиційними та інкапсульо-
ваними мікросферами або мікротаблетками. Ен-
теросолюбільні покриття панкреатичних ФЛЗ роз-
роблені для захисту ліпази в їхньому складі від
кислотної денатурації у шлунку. Склад ФЛЗ пред-
ставлений різними комбінаціями: панкреатичні
ензими (амілаза, ліпаза, трипсин); комбінації пан-
креатину з жовчними кислотами, геміцелюлозою
або ін. речовинами. Підбір дозування ФЛЗ про-
водять відповідно до ступеня недостатності трав-
лення та вираженості стеатореї, епізодично — для
літніх пацієнтів із малорухливим способом життя,
а також особам із збереженою функцією шлунко-
во-кишкового тракту для усунення симптомів пе-
реїдання або вживання великої кількості жирної
їжі. Як правило, при основному прийомі їжі доза
ліпази становить 20–75 тис. ОД, при легкому пе-
рекусі — 5–25 тис. ОД.

Таким чином, проведений аналіз показав фізи-
чну доступність ФЛЗ для симптоматичного ліку-
вання ферментативної недостатності ПЗ.

ОПТИМІЗАЦІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
НАСЕЛЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ ЗАСОБАМИ

В ПЕРІОД ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ
Аіт Дауд Зіад, Ящук І. С.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В останні десятиліття в багатьох частинах сві-
ту спостерігається зростання нестабільності, ви-
кликаної стихійними лихами, спровокованими
глобальним потеплінням. Періодично відбувають-
ся масштабні техногенні аварії та пожежі. Серйоз-
ним дестабілізуючим чинником є зростання насе-
лення планети, що, у свою чергу, загострює проб-
леми продовольчої безпеки. Глобальні економіч-
ні кризи трапляються час від часу. Загострилися
протиріччя між країнами, етнічними групами, ре-
лігіями. Виникають терористичні групи, які іноді
перетворюються на потужні рухи. Спалахнули «за-
морозки» і виникли нові збройні конфлікти.

У світі серйозно говорять про ядерний теро-
ризм. У такому разі виникнення надзвичайної си-
туації є фактом. Тому, на нашу думку, підготовка
країн до роботи систем життєзабезпечення в над-
звичайних ситуаціях є надзвичайно актуальним
завданням. Особливо актуальне місце в цьому пи-
танні займає створення логістичних механізмів для

доставки життєво важливих товарів та послуг лю-
дям. Одним із найактуальніших видів таких послуг
є саме забезпечення населення якісними та необ-
хідними лікарськими засобами. На жаль, в Украї-
ні вже рік триває війна і населення як ніколи мало
попит в лікарських засобах належної якості.

На першому етапі нашого дослідження, ми ви-
явили, що з перших днів військової агресії в райо-
ні бойових дій значна частина діючих аптек була
закрита, а в інших районах утворилися кількаме-
трові черги. Так, ми можемо зробити висновок, що
в деяких регіонах країни люди синтетично поро-
дили попит на лікарські препарати, який потім
переріс у дефіцит. Проте це також свідчить і про
те, що відповідні відомства не передбачили та не
спрогнозували можливі ризики забезпечення на-
селення ліками, не сформулювали превентивних
заходів щодо зменшення цих ризиків та не побу-
дувало резервні логістичні маршрути для дій в та-
ких ситуаціях.

На наступному етапі ми дослідили зміни в но-
рмативно-правовій базі, які відбулися в період вій-
ськового стану та стосувалися обмеження обігу
лікарських засобів, які вироблялися на території
країни агресора, і виявили, що існують деякі ри-
зики в подальшому забезпеченні необхідними пре-
паратами населення. Тому обов’язково необхідно
конкретизувати деякі процедури в питанні скасу-
вання реєстрації певних лікарських засобів.

Отримані результати допоможуть удосконали-
ти національну політику в галузі охорони здоро-
в’я, щоб забезпечити належним чином населення
ліками під час надзвичайних ситуацій та військо-
вого стану.

РОЛЬ АКРЕДИТАЦІЇ JCI ДЛЯ
ВІТЧИЗНЯНИХ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ

Сідкі Рашид, Образенко М. С.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Поширення в Україні практики акредитації
Joint Commission International (JCI) може підвищи-
ти рівень довіри до вітчизняної медицини. Відо-
мо, що JCI — це серія універсальних стандартів
якості послуг, що надаються у медичній діяльнос-
ті. Медичні заклади, які акредитовані JCI серти-
фікатом, підтверджують свою відповідність висо-
ким вимогам, узгодженим на міжнародному рів-
ні. Головним блоком стандартів JCI є система
управління лікарськими засобами, як найважли-
вішого компоненту медичної допомоги, що нада-
ється пацієнтам.

Безпечне, ефективне використання ліків перед-
бачає багатопрофільні, координовані зусилля лі-
карів, які застосовують принципи розробки, впро-
вадження та вдосконалення процесу на всіх ета-
пах управління ліками, що включає в себе вибір,
закупівлю, зберігання, виписування/призначення,
розшифровку рецептів, розповсюдження, підгото-
вку, дозування, введення, документування та мо-
ніторинг медикаментозної терапії.

Незважаючи, що роль медичних працівників в
управлінні лікарськими засобами значно відріз-
няється в різних країнах світу, надійні процедури
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